

**ОТЗЫВ**  
**на автореферат диссертации**  
**Минина И.Л. «Прогнозирование развития региональной**  
**системы предпринимательства», представленной на соискание**  
**ученой степени кандидата экономических наук по специальности**  
**08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством**  
**(экономика предпринимательства)**

Современные теории экономики предпринимательства свидетельствуют о целесообразности интеграционного сотрудничества различных субъектов хозяйствования, что должно рассматриваться, в том числе, и применительно к обеспечению высокого уровня эффективности взаимодействия органов власти и коммерческих структур в контексте решения проблем регионального развития. Данное положение требует поиска принципиально новой модели сотрудничества между участниками рынка с использованием актуальных средств и методов, обеспечивающих рост социального обеспечения и поддержки трудоспособного населения. В качестве одного из возможных альтернативных решений в этой ситуации может выступать активное формирование и учет долгосрочных прогнозов развития региональных предпринимательских систем.

Специфика долгосрочного прогнозирования предполагает выработку такого инструментария, который позволит достигать не только проектных целей отдельных организаций, но и базовых экономических приоритетов государства – обеспечения устойчивого регионального развития и повышения уровня жизни местного населения. В этой связи, одним из актуальных мероприятий следует признать формирование универсального алгоритма исследования структурных изменений и определения трендов развития региональной системы предпринимательства, направленного на повышение эффективности реализации предпринимательских инициатив в рамках регионального отраслевого комплекса. Автор считает, что следование принципам системного подхода, позволяющего унифицировать и объединить отдельные стратегии регионального и корпоративного развития на достижение единых целей, позволит обеспечить высокий уровень социально-экономического роста всей российской экономической системы.

В условиях рыночного развития государство может только

ограниченно воздействовать прямыми административными мерами на экономическое развитие региона, поэтому, как правильно отмечено автором диссертационного исследования, важна роль структур интеграции, посредством которых будет обеспечено эффективное и быстрое взаимодействие между всеми основными участниками системы.

Автор подробно описывает возможные направления прогнозирования структурных изменений регионального развития и их влияние на экономическую деятельность предпринимательских структур, однако, не упоминает о требованиях и критериях к профессиональному уровню, опыту и профильным компетенциям специалистов, определяющих приоритеты в вопросах долгосрочного прогнозирования развития региональной системы предпринимательства.

Диссертационная работа соответствует требованиям ВАК Российской Федерации, предъявляемым к кандидатским диссертациям, а ее автор, Минин Иван Леонидович, заслуживает присуждения искомой ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (экономика предпринимательства).

Заведующий кафедрой теории и практики управления Новгородского филиала РАНХиГС, доктор экономических наук (Экономика и управление народным хозяйством 08.00.05.), доцент Костюков Алексей Викторович

Новгородский филиал федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Российская академия народного хозяйства и государственной службы при Президенте Российской Федерации»

173003, Новгородская обл., г. Великий Новгород, ул. Германа, д. 31  
Тел./факс: (8162) 77-86-00 [nfranhigs@novgor.ranepa.ru](mailto:nfranhigs@novgor.ranepa.ru)



В Е Р Н О  
Ведущий специалист  
НОВГОР. ФИЛИАЛА РАНХиГС  
Н. В. СПИРИНА  
"02" 04 2021г